

JULIO

14

Miércoles

La Tierra de Segovia.

Año II-1920

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 354

LA INFANTA ISABEL

Recuerdo de un viaje

Tiempo hacia que, apreciando debidamente las excepcionales condiciones de la infanta Isabel, era yo un admirador de sus relevantes cualidades, de sus singulares virtudes.

El destino quiso, que, en Julio de 1913 se me nombrase gobernador de Logroño, y que, pocos días después, tuviese la alegre y simpática tierra de la Rioja el honor de ser visitado por la augusta dama que hacía una de sus excursiones a provincias.

Desde Alfaro, donde las autoridades y el pueblo todo la tributaron una entusiasta acogida, como en Calahorra y otros pueblos, hasta llegar a la capital, acompañé a la egregia señora.

Logroño, celebró fiestas, agasajando a Su Alteza como corresponde a su elevada estirpe, a su real linaje y con la esplendidez que es proverbial en aquella hidalga ciudad.

Transcurridos tres días, después de haber admirado las muchas bellezas artísticas de Santa María la Real de Nájera, donde está el panteón de los reyes de Navarra y del Monasterio de San Millán de la Cogolla, que allí titulan el Escorial de la Rioja, y que guarda entre otras riquezas de inestimable valor, una colección de preciosos mármoles, despedí a la infanta en término de Santo Domingo de la Calzada, carretera de Belorado, límite de la provincia de Burgos, despidiéndola un venturoso viaje a esta nuestra tierra.

Bastaron aquellos pocos días para que, esta tan admirable como sin par señora, mostrase, en múltiples cuestiones, un claro talento.

Con un conocimiento exacto de perso-

nas y cosas, tenía siempre una frase feliz, una discreta observación, un juicio atinado, un elevado pensamiento, lo que correspondía y era pertinente al momento, persona, cosa o asunto de que se trataba, logrando con ello el respeto, la consideración y la alabanza de todos.

Supo tratar tan en armonía con su carácter franco e ingenuo, a los riojanos, que se adueñó de su corazón y de su voluntad haciendo brotar de labios de todas las clases sociales, espontáneas manifestaciones de adhesión, aplauso y entusiasmo.

Lo afirma plenamente el elevado concepto que antes tenía de sus raras y extraordinarias condiciones. Me convenció de que la Infanta Isabel por donde va se capta las simpatías de todos y que en todas partes se la quiere.

Es muy segoviana, pero es genuinamente española.

Tal sensación causó en todos aquel viaje que, años después, cuando de nuevo volví al Gobierno de aquella hermosa tierra, encontré vivo, perenne el recuerdo grato que conserva Logroño de la visita de la infanta.

Guardo perdurable reconocimiento a la merced que se dignó otorgarme con su amable trato.

Ahora, cuando llega a tierras de Segovia, desde este extremo de la provincia, desde Cuéllar, envío a su alteza, cortés, sincero, respetuoso saludo impregnado de acendrado y singular afecto, nacido de mi admiración, de mi gratitud a la augusta señora.

MÁNUEL DE LA TORRE Y QUIZA
Cuéllar 27-6-20.

Salutaciones a Su Alteza

La Junta de damas de la Cruz Roja en Segovia, se complace en testimoniar una vez más su inquebrantable adhesión a la familia real, en la persona de la bondadosísima Infanta Isabel, de quien todo elogio resultaría pálido ante las realidades de su exquisita afabilidad.

PAZ PARADA DE MENDEZ

Presidenta

SEÑORA:

En nombre de estos pobres huérfanos, que viven eternamente agradecidos a Su Alteza, por las bondades que constante les prodiga, y por el día felicísimo que les proporcionó su caridad inagotable con aquella espléndida merienda, que alegres y juguetones saborearon en las márgenes de nuestro Eresma; al darse una vez más honorar con su presencia augusta esta nuestra tierra segoviana, me permito saludarla y darla la bienvenida, a la vez que elevo al Sagrísimo Corazón de Jesús una humilde plegaria, para que siga conservando la preciosa vida de V. A. que es toda amor, bondad y caridad.

AMIANO BRAVO

Director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia

El Colegio Provincial de Farmacéuticos, saluda respetuosamente y desea feliz estancia en esta tierra segoviana a Vuestra Alteza Real la Condesa de Segovia.

M. LLOVET

Secretario del Colegio Farmacéutico

Nuestros números especiales

Por carecer de papel satinado en el que los fotografiados resulten con la claridad y limpidez necesarias, no hemos publicado ya los números en preparación dedicados a las residencias veraniegas de la provincia.

Hacemos gestiones incessantes para proveernos de tal clase de papel y en cuanto lo tengamos saldrán al público informaciones gráficas interesantísimas y trabajos literarios dedicados a reflejar la vida y cantar las excelencias de El Espinar, San Rafael, Las Navillas, Otero, La Granja, Sepúlveda, Riaza y algunos otros sitios.

El gran número de fotografiados completamente originales, que ya poseemos, y el texto amenísimo y de palpitante interés que les acompañará, esperamos que sean no sólo del agrado de nuestros lectores, sino que constituyan un nuevo timbre de prestigio para LA TIERRA DE SEGOVIA, tan favorecida por el público.

El hombre que trabaja sin descanso, se labra el triunfo de su vida. El que triunfa por azar, sin haber sufrido una fatiga, se sentirá en oprobio ante la mirada de los hombres nuevos, que serán los gladiadores del progreso.

NOTICIAS CULMINANTES

SEGOVIA

VALESCA.—*El incendio que se origina en este pueblo destruye tres casas. Se logra extinguir el voraz elemento con la ayuda del Parque de bomberos de Segovia. Acuden al lugar del siniestro el gobernador civil señor Llasera, y una sección de caballería de la Benemérita.*

MADRID

El entierro de la emperatriz Eugenia se verificará mañana. Este día se publicará el decreto otorgando al cadáver de la ex soberana de Francia honores reales.

Destruye un incendio que se origina en la calle de San Marcos la casa en que se halla instalada la Asociación de la Prensa.

ZARAGOZA

Se encuentra gravemente enfermo en el balneario de Albama el ilustre periodista Mariano de Cávia.

MARRUECOS

Ha llegado a la posición de Heter—Alto Lucus—el vizconde de Eza. Desde allí ha dirigido al señor Dato un telegrama saludándole en nombre del Ejército de ocupación.

EXTRANJERO

No ofrece cuidados el estado de salud del presidente de la República monárquica Deschanel, que se encuentra en el castillo de Rambouillet. Se afirma que asistirá a la revista del 14 de Julio.

CRONICA

Siempre que desaparece algún anciano ilustre, sentimos que se rompe uno de los últimos lazos que nos unen al pasado. La sensación es de melancolia. Hay vidas tan monumentales que nos produce sorpresa verlas acabadas.

Por estos viejos representativos creemos en lo que fué. No pensamos en que puedan morirse. Nos ocurre algo así como al excéptico del cuento, que se resistió a creer la existencia de Cuenca, hasta que un conquense le mostró su carta de naturaleza en regla. Pero un día las vivas ejecutorias del pretérito pagan, de un modo vulgar su atributo a la Inevitable, y nos llevamos las manos a la cabeza... ¿Cómo puede ser?... Pues que eran casi eternos, como el mármol? Y nos acucia el deseo de grabar un epitafio en nuestro corazón, sobre el recuerdo del anciano notable:—*Ya es mentira el pasado.*

En poco tiempo, se han ido de este mundo unos cuantos senectos evocados, como históricos que eran. Uno a uno se marcharon para no volver entre los hombres. Quién, no se fué del todo, si nos dejó en libros imperecederos trozos de su espíritu creador; quién, se fué, y quedó en sus concepciones científicas, en sus obras filantrópicas; quién, se apartó absolutamente, sin que de él conservemos más que un recuerdo mundano, un recuerdo envuelto en esplendor y aventuras: tal la ex emperatriz Eugenia. Y los muertos que nada sembraron para tenerlos de continuo presentes, son los que nos hacen romper por completo con el pasado y ser incrédulos con él.

La condesa de Montijo, cuyo nombre sonó magníficamente en una época de efervescencia universal y de heroismos individuales, fué una española extranjeraizada hasta la médula. Cuando perdió esposo, corona e hijo, no pensó en el

asilo de su patria, no tuvo una vehemencia de amor hacia su tierra, y se recluyó lejos de Francia, pero también lejos de España.

En un momento de sentimentalismo, cuando la ex emperatriz de los franceses pisó, por fin, y de paso, nuestro suelo, enviamos un saludo a la española condesa de Montijo y la pedíamos que si un día hurtó su hermosura a la admiración de nuestros ojos y su vida ilustre al prestigio de nuestra corte, nos concediese ser guardadoras de sus mortales despojos.... La venerable dama acaba de morir. Su cadáver emprenderá un último éxodo, lejos de Francia, otra vez, y, otra vez, lejos de España....

¿Es posible que el solar nativo valga tan poco para ciertas almas? En el supremo momento del tránsito superior, una emoción íntima acerca al moribundo a sus familiares y a la tierra donde vivió la luz primera. Las alimañas del monte, heridas de muerte, si tienen fuerzas para ello, se arrastran, hasta su guarida, para exhalar el postor aliento. Esto lo hacen los animales. La pasión por la cuna no será, pues, una estrechez romántica... Y sin embargo, hubo quien se olvidó de que tuvo patria, que tanto monta como olvidarse de que tuvo padres.

El pasado, la muerte y el olvido se han amasado en esta desmayada crónica como sin querer, como expresiones deducidas unos de otros. ¡Qué tres conceptos tan idénticos! ¡Es de extrañar que conciyan estas líneas como empeñaron!

Pero no. Dejemos en paz a los muertos, y al tiempo ido y a los corazones descartados... Y en compensación, ocupémonos un poco de la vida, de lo porvenir, de las almas optimistas y generosas...

M. ALVAREZ GERÓN

TIERRAS DE SEGOVIA

Importante incendio en Valseca

Las autoridades de Segovia, con su oportuna intervención, evitan un día de luto al vecindario en que ocurrió el siniestro.—Brillante comportamiento de la Guardia civil y Parque de bomberos.—Tres casas incendiadas.

Las pérdidas.

Las primeras noticias

Como ya saben nuestros lectores, ayer, al amanecer, se tuvieron noticias en Segovia, muy alarmantes, de que en el cercano pueblo de Valseca se había producido un horroroso incendio, que amenazaba destruir todo el vecindario. Como es natural, en los centros oficiales produjo honda impresión esta referencia que luego logró averiguar, que si el fuego no carecía de importancia, eran muy exagerados los informes que la fantasía popular propaló, revistiendo como acostumbra, de excepcionales caracteres este género de espantosos sucesos.

En demanda de auxilio—Llega un propio a Segovia

De tres y media a cuatro menos cuarto se tuvieron en nuestra capital detalles verídicos del lamentable acontecimiento, por la llegada de un propio, a caballo, enviado por el Ayuntamiento de Valseca, para pedir auxilio a nuestras autoridades.

Dirigióse el referido mandatario al Gobierno civil, en donde entrevistóse con nuestro digno gobernador don Emilio Llasera, a quien puso al corriente de todo cuanto estaba sucediendo, solicitando el oportuno socorro.

Al lugar del siniestro—La Guardia civil y el parque de bomberos

Inmediatamente el señor Llasera, con su bien probada actividad e incansable celo en favor de los intereses de la provincia, ordenó la salida para Valseca de la sección de la Guardia civil de Caballería, al mando del teniente señor Méndez, y puso el hecho en conocimiento del alcalde de Segovia don Pascual Guajardo, rogándole enviar el parque de bomberos al sitio del siniestro, como así se hizo, con mucha rapidez. Con tanta que en tres cuartos del hora llegaron aquellos a Valseca.

Como empezó el fuego

Cuando escribimos esta información, aún no se nos ha comunicado el origen del incendio. Se sabe que este empezó al lado de la casa del médico don Gregorio Cardiel; y se cree que motivólo acaso alguna chispa desprendida de un candil o de una lámpara de petróleo, pues en Valseca no hay alumbrado eléctrico, cuya chispa cayendo en la cuadra de la casa indicada produjo el voraz elemento.

El incendio se propaga

Corrióse prontamente el incendio a otras dos casas, inmediatas a la en que se inició, adquiriendo las llamas grandes proporciones, que llenaron de terror a todo el vecindario.

Este avisado por las campanas de la iglesia que volteaban incesantemente, echóse a la calle, acudiendo a prestar sus servicios, los cuales encargados por las órdenes dadas por el alcalde y concejales del pueblo, resultaron bastante eficaces.

También corrióse el fuego a algunas casas más, pero afortunadamente no lo logró prender en ellas con la furia que en las otras de que hemos hecho mención, y cuyos edificios están situados en el centro del caserío.

Se localiza el siniestro

Merced a la ayuda del Parque de bomberos de Segovia, se logró localizar el siniestro.

La Guardia civil trabajó infatigablemente, para evitar que los esfuerzos del vecindario resultaran inútiles, ordenándolos debidamente.

Establecióse un cordón de mozos, que eran los encargados de proveer de agua, de una fuente próxima a las bombas que trabajaban en la extinción, entre las que se encontraba un bombín de Valseca.

Audieron a esta localidad numerosos vecinos de los pueblos comarcanos que prestaron un concurso muy estimable en las tareas de impedir que alcanzara mayor importancia este doloroso suceso.

Los trabajos de que damos cuenta se realizaron con tanta premura y con tan noble dirección que a los pocos momentos de penetrar en Valseca el Parque de bomberos de Segovia y la Guardia civil de esta Comandancia cortóse el incendio, evitándose que se extendiera a las eras, lo que, si hubiera ocurrido, llenaría de miseria a los habitantes del pueblo, pues allí está todavía, formando grandes montones, la cosecha de cereales, fruto de sus fatigas agrícolas.

Lo que se quemó

Las tres casas siniestradas, especialmente la del médico titular, han sufrido muchísimo, pudiéndose decir que de ellas quedan solo las paredes.

La mayor parte de lo que en ella se guardaba ha sido pasto de las llamas devoradoras.

Han perecido abrasados varios perros y un caballo que se guardaban en un establo y se ha quemado alguna cantidad de trigo, no muy excesiva afortunadamente.

Aún quedan algunos focos

Se nos participa que aún quedan algunos focos, pero se nos dice que ya no ofrecen peligro alguno.

El material del parque de bomberos

Los bomberos de Segovia, solo llevaron al lugar de la triste ocurrencia, un bombín, pues en el pueblo no hay agua suficiente para dotar de ella a todo el material de que dispone, existiendo únicamente un pilón.

Iban provistos de las herramientas necesarias para cortar y demoler, plquetas, palas y otros utensilios. Efectuaron el viaje a pie, lo que conviene hacer constar, para hacer resaltar más su benemérita conducta, ya que invirtieron muy poco tiempo en el recorrido.

No ha habido desgracias personales—Las pérdidas—El vecindario agradecido

No ha habido que lamentar desgracias personales. Las pérdidas son de consideración.

El vecindario de Valseca muestra su agradecimiento a las autoridades de Segovia, por la diligencia con que le prestaron ayuda, y la que contribuyó poderosamente a librarse de un día de luto, pues sin ella es muy fácil que se hubiera repetido la tremenda catástrofe, desarrollada en Aldeanueva del Codonal, en vista de los escasos medios de que se dispone en la localidad citada para hacer frente a este género de terribles desastres, que acarrean, cuando no se atajan energicamente, funestísimas consecuencias.

El gobernador

También estuvo en Valseca, el gobernador civil de la provincia, señor Llasera, que salió de Segovia a las siete de la mañana.

Nuestra primera autoridad civil, quiso hacerse cargo por sí mismo de las proporciones del incendio y dictar las medidas conducentes para atajarle, como así lo hizo.

Santa María de Nieva

Acerca de nuestros tesoros de arte.—Una visita en Hoyuelos al conde de Cedillo.—El Ayuntamiento de Santa María de Nieva le da las gracias por su brillante Informe en la Academia de la Historia

En el inmediato pueblo de Hoyuelos ha visitado al señor conde de Cedillo, una comisión del Ayuntamiento de Santa María, compuesta del alcalde don Arcadio González, concejales don Bonifacio Miguel, don Quintín S. Gozalo, y secretario don Carmelo Velasco, con objeto de testimoniarle el profundo reconocimiento del vecindario por el brillante informe emitido en la Academia de la Historia, por virtud del cual han sido declarados monumentos nacionales el claustro y portada de la iglesia de la Soledad.

Presentados por el señor alcalde y secretario de Hoyuelos, fueron recibidos con cortesía extrema por el señor conde citado, con quien conversaron largamente acerca de cuanto se relaciona con los tesoros artísticos que ostenta el hermoso templo mencionado.

En esta amena y culta charla, se pusieron de manifiesto los grandes conocimientos históricos que posee tan ilustrado académico.

HIJOS DE MAXIMO BORREGON

Almacén de vinos, coloniales y fábrica de jabón en ORTIGOSA (Estación) Santa María de Nieva

Ofrecemos con interés en la época actual, nuestros vinos que conocidos ya por muchos consumidores, están demostrado son los mejores y más baratos de la competencia. Probadlo y os convenceréis. Precios muy económicos. NOTA. Interesamos probar el jabón de nuestra marca, por ser el más barato de todos los conocidos y estar fabricado expresamente a base del mejor aceite de oliva.

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CRÉDITO

Madrid, Aguilera de la Frontera, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Cabra, Baena, Castro del Río, Córdoba, Granada, Guadix, Jaén, Jerez de los Caballeros, Logroño, Lucena, Málaga, Montilla, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Segovia, Sevilla, Talavera de la Reina, Tomelloso, Trujillo, Valdepeñas y Valencia de Alcántara y New-York.

	ACTIVO	En 31 de Diciembre 1919	PASIVO	En 31 de Diciembre 1919
Caja y Bancos...	1.484.087'16	997.457'14	Capital	2.554.950
Cartera.....	2.962.295'12	2.601.288'71	Fondo de reserva	20.000
Deudores.....	853.106'81	340.708'12	Obligaciones Hacienda	1.500.000
Correspondentes deudores.....	455.001'71	316.335'29	Idem a pagar	2.292.481'09
Inmuebles.....	3.770.369'23	2.272.178'30	Cuenta corriente	1.519.118'02
Mobiliario, maquinaria, fianzas y organización	384.686'55	286.790'45	Correspondentes acreedores	3.122.092'81
Valores nominales.....	1.301.800	127.200	Ganancias	2.038.403'73
	10.211.346'58	6.941.958'01	Valores nominales	263.234'11
				156.758'57
				301.800
				127.200
				10.211.346'58
				6.941.958'01

Anúnciese en LA TIERRA DE SEGOVIA y verá aumentar sus negocios

Después los señores de Cedillo, con la amabilidad y delicadeza que les caracteriza, obsequiaron a los comisionados con un espléndido lunch, servido con el más fino y exquisite gusto.

La comisión después de visitar la casa solariega de los condes de Cedillo, salió complacidísima del sinnúmero de atenciones de que fué colmada por sus aristocráticos dueños.

Casla

Nombramiento

Por la Agrupación médica que constituyen este pueblo—Siguero y Sigüero—ha sido nombrado médico titular si licenciado en Medicina don Luis Pérez López, el cual en compañía de su hermanita Petrita, ha fijado entre nosotros su residencia, deseando a dicho señor encuentre grata su estancia entre nosotros.

La cosecha

La cosecha que ofrecía ser abundante, no parece, según opinión de las personas peritas, que responderá a lo que se supuso, pues a excepción del trigo, en los demás cereales no puede concebirse siquiera de buena, siendo mala en lo que se refiere al centeno.

Viajeros

Se encuentra pasando unos días aquí, al lado de su hermano el señor cura de este pueblo, doña Felipa Sanz Mañoz, a quien acompaña su hijo Julián.

Hemos tenido el gusto de saludar en este pueblo a la distinguida y bella señora de Madrid doña María Zaldas, que se propone permanecer en este delicioso rincón de la Sierra todo el verano.

De ello nos alegramos mucho.

La señora de Zaldas viene acompañada de la esposa del empleado municipal madrileño don Antonio Burgos.

Sean bien venidos.

CASTILLA Y LEÓN

Santander

Cuando no hay harina

Una comisión del gremio de panaderos ha visitado al gobernador civil para hacerle presente que desde hace algún tiempo no reciben la harina de las fábricas encargadas de moler el trigo argentino, lo que puede dar lugar a que escasee el pan, lo que traería aparejadas consecuencias muy desagradables, precisamente ahora que la población aumenta de día en día.

Cuestiones obreras

Ha quedado satisfactoriamente solucionado el incidente pendiente entre la Patronal y los obreros albañiles.

La huelga de tranviarios no tuvo ayer ninguna variación, aunque continuó las gestiones de arreglo el gobernador civil.

El pleito de los tranviarios es seguramente uno de los que mayores dificultades ofrece para su solución.

La empresa de Miranda se niega al reconocimiento del Sindicato único y reconoce el que constituyen sus obreros, con el que parece dispuesta a tratar.

La Red Santanderina, por su mal estado económico se ve imposibilitada de entrar en negociaciones con sus obreros.

Zamora

Muerto por imprudencia

Días pasados ocurrió en el pueblo de Villabuena del Puente, un suceso hijo de la fatalidad, y que acarreó la muerte del anciano Deogracias Samos Rosillo.

Dice que un chiquillo jugaba con una escopeta propiedad de su padre, e ignorando si estaba cargada, hizo funcionar el gatillo, disparándose el arma.

El proyectil fué a incrustarse en el hombro izquierdo de Deogracias, que se encontraba próximo al niño.

El desgraciado anciano falleció a consecuencia del tétanos que se le produjo en la herida.

Valladolid

El príncipe don Gabriel

En la nueva propuesta de alféreces del arma de Caballería figura S. A. don Gabriel de Borbón y de Borbón, príncipe de la casa de Borbón. El nuevo alférez es el tercero de sus hermanos que viste el uniforme de dicha arma.

El príncipe don Gabriel ha seguido su carrera con gran brillantez, mereciendo ostentar el grado galonista y salir con el número tres de su promoción. Por su seriedad, su modestia y excelentes cualidades de carácter, don Gabriel es apreciadísimo de sus compañeros y profesores.

DE TODA ESPAÑA

Andalucía

Granada

El asesinato de los guardias

A la hora reglamentaria se constituyó el juez militar en la cárcel para ampliar las declaraciones a los gitanos procesados por el asesinato de dos guardias civiles.

Isabel Lozano, la Morena, declaró que Marcos Utrera Cortés, el Grenitas, que era el jefe de la partida, fué quien cometió al guardia Eugenio Guzmán, luchando con él en el suelo.

Su hermano Juan Utrera, el Tartaja, le increpó, diciéndole:

—Por Dios! ¿Qué vas a hacer? Marcos, que acababa de dar muerte al guardia, le contestó:

—Ya que estoy perdido, os perderé a todos.

Después, amenazándoles con el fusil del guardia muerto, les obligó a que le ayudaran a cometer el doble crimen.

El cadáver del corneta fué apuñalado por el Tartaja y su hijo Francisco.

En la semana próxima se procederá a la diligencia de reconstituir el crimen.

Huelva

Triple agresión y suicidio

En Niebla, el zapatero Vicente Rodríguez, sujeto de pésimos antecedentes, presentóse en casa de Bibiana González, encontrándose a una hija de esta, a la que asesó varias puñaladas.

A los gritos de la agredida, acudió la madre de ésta, a quien el furioso zapatero también hirió gravemente.

Después de cometidas sus valientes hazañas, salió el zapatero a la calle, encontrándose con un amigo, el cual, al verle tan desencajado y empapado en sangre, le preguntó qué le ocurría, a lo que de contestó Vicente asesándole una puñalada.

Por último, al advertir que varios vecinos, enterados de sus crímenes, le seguían, se dió un tajo en el cuello secando náuseas la yugular.

Los sangrientos delitos del criminal han causado honda consternación en el pueblo de la occurrencia donde las víctimas del suceso eran apreciadísimas, sobre todo la hija de Bibiana, joven de singular belleza.

CASA DE BAÑOS

SAN FRANCISCO, 23 Segovia

Sección de amenidades

PARA NUESTRO CONCURSO

ANÉCDOTAS

Y ERA VERDAD

El célebre profesor Skley, famoso por sus fracasos en la enseñanza, decía refiriéndose a una fuerte oposición para provisión de unas cátedras:

—Han aprobado todos mis discípulos presentados menos uno.

—¿Y cuántos presentó usted?

—Uno...

(Premiado) Cardín

CHISTES, COLMOS Y COMPARACIONES

2 ¿El de un ratero astuto?
Dormir al sereno para robar al transeunte.

3 En qué se parecen las narices a los clarines de las plazas de toros?
En que para que suenen hay que sacar el pañuelo. (Premiado).

4 En qué se diferencia una vela de un auto?
En que la vela tiene pabilo y pa-vilidad la de un automóvil.

5 EN LA PELUQUERIA

El cliente.—No vaya tan deprisa, amigo. ¿Por qué está tan apurado y me dejan?
El aprendiz.—Porque quiero acabar antes de que vuelva el maestro, que no me deja afeitar todavía.

6 CONSULTANDO

El especialista (a gritos).—La sordera que usted padece, ¿es de nacimiento?

El cliente.—Ca, no señor! Es de oído!

7 ¿Cuál es el colmo de una cacharrera?
Oír un piropo y ponerse en jarras.

Palas

8 En qué se parece el cielo a un fregadero?
En que en el cielo hay astros y en el fregadero hay astro-pajos.

9 ¿Cuál es la sal que peor huele en verano?
La-sal-pargatas.

10 En qué se diferencian los rateros de los tranvías?
En que los rateros sustraen y los tranvías sus llevan.

11 ¿Cuál es el tranvía más ladrón de Madrid?
El de la Bolsa Olavide.

12 ¿Y el que menos pesa?

El de Hermosilla, porque pasa por cima del Barquillo y no le aplasta.

13 ¿Qué animal necesita que se le distraiga para que no cambie de sexo?
El burro para que no se-a-burra.

14 ¿Cuál es el animal más parecido al perro?
La perra.

15 PROBLEMA
Sale de Madrid para Sevilla una locomotora con una velocidad de 40 kilómetros por hora, y otra sale en dirección contraria con una velocidad media de 55. En el punto de encuentro cuál estará más próxima a Madrid.

A. Gracia

PENSAMIENTOS

OJO 16.

A ciertas personas hay que rendirlas el homenaje de la forma más

La psicología de la vida es incomprendible; sólo se mide por el placer o dolor que produce.

La educación no puede borrar el atavismo de la raza; sólo le puede enmendar.

Es un cadáver la representación más sublime de una transformación.

La materia, segn su combiación, se admira.

Hagamos bien las cosas, no para que las admiren, sino porque las debemos hacer.

El baile es una danza de payasos, que degenera siempre en prostitución.

La conciencia debe gravitar en el corazón y no en el hígado.

Cuando cuentas una murmuración, acuérdate si te comprometiste en ella.

Teadoro Veganzones.

CHARADA SEGOVIANA

Ayer tercera cuarta a la Eugenia que me trae muy chalaito que fué a una tienda a comprar una pieza de tercera segunda que era una completa primera cuarta y adivinen los lectores, pues el pueblo está muy triste porque el todo se ha marchado.

CHARADA-DIALOGO

18

Juanín, ¿qué estropeada tienes la cuarta primera?

Pero si es tercera, primera, segunda que nunca se estropea.

Ha venido el todo?

No, mamá, que está en huelga.

CHARADA-POLITICA

Mi primera segunda, gran ciudad.

Mi segunda tercera, en el cuerpo está.

Mi tercera cuarta, es impar solo.

Todo con bastón tiene que andar.

Andrew

FUERA DE NUESTRO CONCURSO

COLMO

Es decir, un secretario al dar a copiar a Petra cierto suelto de un diario, a máquina (rutinario).

Despacio y buena letra!

ADIVINANZA

En el álbum de LA TIERRA faltó, ha dejado uno solo de saludar a la Infanta.

¿No lo aciertas?

Ah... sí... Polo

PROBLEMA

Existe un boticario que para hacer los pesos de cosas ponderales de un establecimiento a los mil igualados, desde uno hasta trescientos

sesenta y cuatro gramos cualquier que sea el peso.

Tiene un juego de pesas que le propuso un técnico muy reducido y cómodo.

Y no siendo un secreto sino cuestión de números confiados esperemos de que nuestros lectores,

al menos ochocientos nos digan cuantas pesas serán y de qué pesos.

A los solucionistas del mes de Julio dentro, orlar aquí sus nombres como premio ofrecemos.

S. M. A.

REUNIDO el jurado, ha considerado dignos de publicación los DIEZ Y NUEVE trabajos insertos hoy, habiéndose adjudicado los premios a los dos señalados con los números 1 y 3, por ser en los que concurren más condiciones de originalidad y gracia.

Los autores, previa acreditación de su personalidad, pueden pasarse por nuestra redacción, el sábado, de 1 a 7 de tarde, a recoger sendos vales, canjeables en la taquilla del teatro Juan Bravo por otras tantas localidades, para una de las funciones que se celebren el domingo.

Los vales son válidos para la función que se celebre el miércoles siguiente.

Los autores, previa acreditación de su personalidad, pueden pasarse por nuestra redacción, el sábado, de 1 a 7 de tarde, a recoger sendos vales, canjeables en la taquilla del teatro Juan Bravo por otras tantas localidades, para una de las funciones que se celebren el domingo.

Los vales son válidos para la función que se celebre el miércoles siguiente.

Los vales son válidos para la función que se celebre el miércoles siguiente.

Los vales son válidos para la función que se celebre el miércoles siguiente.

Los vales son válidos para la función que se celebre el miércoles siguiente.

Los vales son válidos para la función que se celebre el miércoles siguiente.

Los vales son válidos para la función que se celebre el miércoles siguiente.

Los vales son válidos para la función que se celebre el miércoles siguiente.

Los vales son válidos para la función que se celebre el miércoles siguiente.

Los vales son válidos para la función que se celebre el miércoles siguiente.

Los vales son válidos para la función que se celebre el miércoles siguiente.

Los vales son válidos para la función que se celebre el miércoles siguiente.

Los vales son válidos para la función que se celebre el miércoles siguiente.

Los vales son válidos para la función que se celebre el miércoles siguiente.

Los vales son válidos para la función que se celebre el miércoles siguiente.

Los vales son válidos para la función que se celebre el miércoles siguiente.

Los vales son válidos para la función que se celebre el miércoles siguiente.

Los vales son válidos para la función que se celebre el miércoles siguiente.

Los vales son válidos para la función que se celebre el miércoles siguiente.

Los vales son válidos para la función que se celebre el miércoles siguiente.

Los vales son válidos para la función que se celebre el miércoles siguiente.

Los vales son válidos para la función que se celebre el miércoles siguiente.

LA VIDA EN LA CIUDAD

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORITA

TERESA CARRETERO MARTÍN

Falleció en Segovia el día 15 de Julio de 1919

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana día 15 en las iglesias de San Miguel de echo a doce, en San Lorenzo, San Vicente y los Establecimientos provinciales de Beneficencia, así como el culto en Corpus Christi, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su padre don Martín Carretero; sus hermanos y familias, ruegan a sus amigos la asistencia a estos pladosos actos.

El Nuncio de su Santidad y varios arzobispos, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Reunión de maestros

El día 11 celebró junta la asociación de maestros del partido de Segovia en el local de la escuela de los Huertos.

A dicha reunión, que presidió don Melquíades Marcos, maestro de Valverde, asistieron bastantes asociados de la capital y de los pueblos del partido y en ella se tomaron los siguientes acuerdos:

Primer. Dejar a la voluntad de los maestros cómo han de contribuir al homenaje proyectado por la Nacional.

Segundo. Dar un voto de gracias al jefe de la sección administrativa de primera enseñanza de la provincia por la actividad y celo desplegados en los últimos movimientos del personal, ascensos etcétera, haciendo extensivo este voto de gracias a los oficiales de la expresa sección.

Tercero. Ofrecer a los directores de los dos diarios locales LA TIERRA DE SEGOVIA y El Adelantado, dándoles gracias por la buena acogida que dispensan en sus columnas a todos los asuntos relacionados con la enseñanza.

Cuarto. Elevar una protesta a la Nacional para que esta gestione la desaparición de las atribuciones concedidas a las juntas locales de primera enseñanza en los asuntos relacionados con la inspección de escuelas; y

Quinto. Nombramiento de una comisión formada por don Blas J. Zambrano, doña Felipa de Pablos, don Melquíades Marcos y don Juan Monje, que se avistará con el habiloso para conseguir alguna mejora para los maestros.

VISITAD

LOS ESCA-
PARATES DE

LA GLORIA

ZAPATERIA DE LUJO

CERVANTES, 36.-SEGOVIA

Nuevos detalles del incendio de Valseca

Hemos podido hablar con algunos testigos presenciales del horroroso incendio ocurrido ayer en Valseca, los cuales nos han proporcionado interesantes detalles del mismo que trasmitimos a nuestros lectores.

El fuego, que fué notado a la una de la madrugada, comenzó en la cuadra de la casa de don Paulino Agudo, hijo político de nuestro buen amigo don Bruno Benito, el cual se despertó a causa de las voces demandando auxilio que lanzaba el médico don Gregorio Cardiel.

Como prueba de las proporciones que desde los primeros momentos adquirió el incendio, diremos que la esposa de Paulino, corrió grave riesgo de perecer abrasada, hasta el punto de sufrir algunas quemaduras por fortuna leves, entregando aquella por una ventana, el dinero que este matrimonio guardaba en la casa, a su convecino Ciriaco Cuadrado; por cierto que al arrojar el dinero, cayó al suelo un billete de 100 pesetas que apareció después.

El fuego quedó extinguido por completo a las seis y media de la mañana, concurriendo a la extinción unos veinte números de la guardia civil al mando del teniente señor Méndez, organizando el cordón de vecinos que trabajaban en la extinción tanto del pueblo de Valseca como de otros comarcanos.

Tiro Nacional

Con regular animación, han dado comienzo ayer las tiradas del concurso provincial organizado por la Representación del Tiro Nacional en Segovia.

En la primera competición, general para toda clase de tiradores, obtuvieron el primer premio de cien pesetas don Claudio Pascual; el segundo de setenta y cinco, don Rafael Angulo, y el tercero de cincuenta pesetas, don José Martínez Sapiña.

El cuarto fué declarado desierto.

En la segunda competición, para socios, obtuvieron los tres premios anunciados y por el orden que se citan, don José Soria, de setenta y cinco pesetas; don Martín González, de cincuenta, y don Ramón Martínez, de veinticinco.

El jurado lo componían don Feliciano de Burgos, don Pedro Méndez y el conde de Torrepando.

Hoy a las cuatro y media de la tarde continuará el concurso, tirándose las competiciones para jefes y oficiales de todas las armas; para alumnos de Artillería; para el elemento civil; para paisanos menores de veinte años; para obreros y para clases e individuos de tropa.

Los premios consistirán en copas de plata, objetos de arte y metálico.

Las tiradas se suspenderán a las ocho de la tarde.

BANCO MATRITENSE

En otro lugar de este número publicamos el balance semestral de esta importante Sociedad bancaria, por el cual podrán apreciar nuestros lectores el estado floreciente en que se halla, según lo atestiguan los datos comparativos siguientes:

A fin de año de 1919, tenía la Sociedad veinte sucursales y en seis meses ha aumentado once casas más.

El capital del Banco en fin de Diciembre de 1919, era de 1.500.000 pesetas. El 30 de Junio, seis meses después, se ha elevado a 2.550.930 pesetas.

Las cuentas corrientes cifraban en 31 de Diciembre pasado 2.038.403,72. Hoy se han elevado a 3.122.092,81.

Los inmuebles de propiedad del Banco importaban 2.272.478,39 pesetas; ahora es de 3.770.369,23 y por último la cuenta de ganancias promete elevarse al doble del pasado ejercicio en que ya dio el elevado interés del 8 por 100 a sus accionistas.

Refranes coleccionados

Nuestro asiduo colaborador don Gabriel María Vergara, catedrático de Geografía e Historia del Instituto de Guadalajara, ha tenido la atención de enviarnos un folleto titulado «Refranes de Meteorología Agrícola y de Agrología», referentes a los diferentes meses del año, formado por una serie de ellos, muy interesantes e instructivos.

De nuevo surge el espíritu inquisitivo de Garevar y se muestra tenazmente empeñado en la ingrata labor de la búsqueda bibliográfica.

Ha pocos meses apareció otro folleto del mismo autor dedicado a los refranes meteorológicos, y es de esperar que no pasará mucho tiempo sin que nos regale nuestra curiosidad con alguna otra interesantísima colección, cual la de refranes de carácter médico, por ejemplo, de los que tiene gran acopio.

Felicitamos al señor Vergara y le agradecemos intensamente su atención para nosotros al dedicarnos un ejemplar.

He aquí ahora, a guisa de muestra, los refranes meteorológicos y agrícolas del mes actual, contenidos en los folletos de referencia:

Refranes meteorológicos

JULIO

Aunque, raras, muy violentas son por Julio las tormentas.

Bendigate Julio, pues Mayo no pudo.

Muy mal principia el verano, reinando viento solano.

No es calculable el importe, de viento fresco del Norte.

Por Julio, en lo general, rara es el agua pluvial.

Por mucho que quiera en Julio ser, poco ha de llover.

Refranes agrícolas

JULIO

Aunque cerolla, en montón, adquiere la mies sazón.

Cuando Julio avanza, se almacena el trigo y el cuerpo se baña.

Del drenaje el gran valor, véase en tiempo de calor.

En Julio, con la hoz en el puño.

Labranza perfeccionada, quiere gente muy ilustrada.

La faena de la trilla, ocupa al de la aldea y al de la villa.

Mientras muchas manchas tenga la luna, están expuestos los mostos a la fortuna.

Nadie espere que sin riego, haya esquilmo veraniego.

Nadie tenga por bien hecho no arredilado barbecho.

Para coger buenos nabos, en Julio sean sembrados.

Por el rastrojo, el ganado debe estar muy bien guardado.

Quien trabaja en Julio, trabaja con orgullo.

Trillo nuevo y segadora, quieren gente muy señora.

Inspección de vigilancia

Ayer por la tarde presentó en la Inspección de vigilancia una denuncia, Pasquala Lazárraga, vecina de Segovia, que habita en la casa número 9, de la calle de San Nicolás, contra los descuidados Eduardo Luengo Mate y Enrique García Pérez (a). El churriero, ambas de quince años de edad, los cuales (según dijo la denunciante) entraron en la mañana de ayer en su domicilio con el protesto de preguntarla por un vecino, y aprovechando un descuido la sustrajeron 25 pesetas que tenía guardadas debajo de un colchón de la cama. Del hecho se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

LA BOLSA

Cotización del día 13 de Julio

Serie F	4 por 100 anterior
D	83,90
A	84,00
A	84,00
4 por 100 anterior	
Serie F	83,90
D	84,00
A	84,00

4 por 100 anterior.

Serie F

D

A

4 por 100 anterior.

Serie F

D

A

4 por 100 anterior.

Serie F

G. CARRIZ. AGRIC.

A

4 por 100 anterior.

Serie F

EXPLOSIVOS

M. Z. A.

Norte de España

Metropolitano Alfonso XIII

Banco Hipotecario de España

Cédulas hipotecarias

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

500.000

NOTICIAS DE MADRID

La fórmula triguera

El nuevo régimen que se está estudiando, tiene por objeto evitar la exportación, impedir el retraimiento del productor y suprimir las trabas que dificultan el traslado del trigo de una a otra provincia.

No se va, desde luego, al régimen de libertad, por el peligro de una rápida transición.

Parece ser que una parte de la fórmula triguera que se adopte será la de que el Estado provea al agricultor de los abonos precisos para el cultivo, de cuyo importe se reintegrará el Tesoro.

Respecto a las zonas para la venta del trigo, se dará una mayor libertad.

Las tarifas ferroviarias

Ocupándose de esto, dice *El Debate* que la solución de las tarifas ferroviarias que se espera que la acometa el Banco de Crédito Industrial, no es demasiado factible ni conveniente, como no sea para disimular que el préstamo lo hace el Estado, ya que por el decreto de creación del Banco el Tesoro habrá de contribuir con el 80 por 100 a formar el capital de ese Banco.

Los asuntos mancomunales

Con respecto a la cuestión de la Mancomunidad, se tiene la impresión de que serán aprobados los presupuestos de las Diputaciones catalanas, por estar conformes con la Real orden reciente.

Al mismo tiempo se han presentado las instancias pidiendo la autorización precisa, según el Real decreto de creación de la Mancomunidad, para hacer las transferencias que en los presupuestos se desean hacer.

EL FALLECIMIENTO DE LA EMPERATRIZ EUGENIA

Nuevos detalles

A los detalles extensos comunicados por nuestro corresponsal en Madrid acerca del fallecimiento de la ex emperatriz Eugenia, añadimos los siguientes:

Los testamentos

La emperatriz, en un testamento redactado en español, declara heredero de todos los bienes y estados que posee en España—que son los de la Casa de Montijo—a su sobrino, nieto de su difunta hermana la duquesa de Alba, don Fernando Stuart Ritz James y Falco, conde del Montijo, duque de Peñaranda y marqués de Valderrábano.

La cuantía de los bienes dejados a su sobrino, obedece a haber fundado en España una casa titulada de los Guzmanes, que perpetuará el linaje de los Montijo.

En otro testamento, redactado en francés lega el palacio de Farborough Hill, que posee en Inglaterra, y que se halla convertido en museo napoleónico, al príncipe Víctor, actual jefe de la casa de Bonaparte.

Títulos

Poseía la ex emperatriz Eugenia estos títulos: condesa de Baños, con grandeza; y marquesa de Ardales, Osuna y Moya; condesa de Abilias, Teba y Santa Cruz de la Sierra y vizcondesa de la Calzada.

Honores reales

Al cadáver se le tributarán honores reales.

Para acordarlos estuvo el presidente del Consejo en el palacio de Liria, hallándose pendiente la clase de honores fúnebres que se rendirán a la soberana de Francia, de la llegada del duque de Alba que se encuentra en Londres.

EL INCENDIO DE LA CALLE DE SAN MARCOS

He sido destruida por un incendio la casa de la Asociación de la Prensa, situada en la calle de San Marcos, número 44. La falta de agua que todavía se observa en Madrid, impidió que se lograra extinguir el fuego, que se adueñó de toda la finca.

Todos los pisos han sufrido grandes desperfectos; pero el más perjudicado, como ya hemos dicho, ha sido el del señor Sagrera. El duque de Bivona y el señor Ortúeta también han sufrido grandes pérdidas, cuyo señor se halla ausente de Madrid.

El domicilio de la Asociación ha sido el que menos ha sufrido; pero, sin embargo, los desperfectos también son de consideración.

Según todos los informes, el incendio fué producido por haberse formado un circuito en la instalación eléctrica del ascensor, prendiéndose los cables del aparato en la parte baja, haciendo las llamas presa en la caja del mismo, que estaba elevado en el último piso, como era costumbre del portero cuando se retiraba a dormir.

Las pérdidas son incalculables. La casa estaba asegurada.

Mariano de Cávila gravemente enfermo

Desde hace un mes se encuentra en el balneario de Alhama, el ilustre escritor y maestro del periodismo, Mariano de Cávila.

Fué allí buscando alivio a su padecimiento artítico, pero desgraciadamente no le ha hallado, pues el insigne enfermo se encuentra en estado grave, a consecuencia de haberse declarado la infección renal.

El enfermo, si los médicos lo creen conveniente, será trasladado a un Sanatorio quirúrgico de Madrid.



NUEVO GARAGE E. DE SOUSA

ROBLE, 20 y ESCULTOR MARINAS, 3

Neumáticos MICHELIN | Único y bien surtido depósito en la provincia. | Todas las clases y medidas. | Vulcanización rápida y garantizada de cubiertas y cámaras. | Automovilina. | Aceites VACUUM. | Accesorios para automóviles, motocicletas y bicicletas. | Jaulas | Fosos TELEFONO, 146

TRÁGICA AVENTURA DE UN SEGOVIANO

VII
Trágicamente vino a concluir la primera colonia española en América, siendo víctima en aquella tragedia, cual queda referido, un compatriota nuestro, el segoviano RODRIGO DE ESCOBEDO, cuyo nombre y cuya intervención en el acto del descubrimiento del nuevo mundo, sino desconocidos por completo entre nosotros, son muy pocos los que aquí lo saben, por el olvido que para todo trae la lejanía de los tiempos. (1)

Aun a riesgo de difusas digresiones nos ha parecido conveniente refrescar su memoria, aunque solo sea por medio de los incorrectos párrafos precedentes. Abierto queda el camino a la ilustración de más doctos escritores que completen la obra.

En nuestro humilde sentir, quien sacrifica su vida en servicio de la patria, debe ser celebrado siempre con gran aplauso. La intervención de ESCOBEDO en el glorioso acontecimiento que es honor inmarces-

(1) Nuestro historiador don Diego de Colmenares, lo mismo que Mariana y Zurita, escriben muy poco acerca de la conquista y descubrimiento de América, aquel no menciona nada a ESCOBEDO. Don Gabriel María Vergara, infatigable investigador de datos, antecedentes y documentos relacionados con la historia de esta ciudad, escritor distinguido, además a quien Segovia debe inmensa gratitud por todos sus desvelos, es el único que menciona a nuestro segoviano en dos de sus eruditas obras, y le cita como uno de los treinta y nueve hombres que dejó Colón en su primer viaje a América, a fin de que fueran colonizando la isla, donde quedaron instalados.

CARLOS DE LECHA Y GARCÍA

con señales de incendio y restos diseminados de utensilios rotos, cajones deshechos y retazos de vestidos desgarrados. Al oír tan sospechosos relatos, descendió de la nave y recorrió los lugares próximos. Su desconsuelo fué enormísimo al hallar como una docena de cadáveres medio enterrados, con algunos trozos de ropa europea, señales ciertas que le confirmaron con harto dolor el tremendo desastre en que habían perecido aquellos infelices compañeros suyos.

La mayor parte las viviendas de la isla estaban en ruinas y los indígenas habían huido, quedando sólo muy reducido número a largas distancias, cual si revelasen miedo evidente de acercarse a los mismos españoles, que unos meses antes eran sus amigos.

Colón fué a la habitación del cacique Guanahani, el cual se hallaba herido y recibió llorando al Almirante por la catástrofe ocurrida.

Con propósito de salvar a sus súbditos y salvarse a si propio de toda responsabilidad, refirió a su manera el suceso, culpando a los desmanes de los españoles el origen de la desgracia, no sin atribuir a los caribes, sus irreconciliables enemigos, el incendio del fuerte y el horrible asesinato de los que le guardaban.

La versión improbable e improbadable de las tropelías y vandalismo de los españoles, se ha exagerado sobremanera, principalmente por escritores extranjeros, como tributo misero a la envidia con que se recibió, en casi toda Europa, la noticia del afortunado descubrimiento y conquista por España de tan extensos y ricos países.

Possible es que algunos de los subordinados de

LA VIDA EN LA CIUDAD

SANTORAL

CULTOS DEL DIA

DIA 14

Santos Buenaventura, cardenal, doctor, Francisco, Solano; Justo, mártir; Optaciano, Félix, obispos; Marcellino, presbítero.

Novenarios a la Virgen del Carmen

En los Padres Carmelitas.—A las seis y media de la mañana, misa y el ejercicio del octavo día de novena, con cántico de motetes, y a las seis y media de la tarde, exposición sacramental, rosario, plegaria a la Virgen, sermón por el reverendo padre Juan Manuel de San José, carmelita; novena y reserva con bendición sacramental.

En las madres Carmelitas.—A las siete de la tarde, el ejercicio del quinto día de la novena con Rosario y gozos.

En la Capilla de la calle del Carmen.—A las ocho de la mañana, misa rezada, y a las siete y media de la tarde, exposición sacramental, estación mayor, rosario y ejercicio del quinto día de la novena.

En San Gabriel.—A las siete y media de la tarde, rosario con la novena.

En Corpus Christi.—De siete a ocho de la tarde, el ejercicio eucarístico de costumbre de la Asociación del Culto Diario al Santísimo Sacramento.

En las Dominicas.—Al anochecer, rosario y meditación.

CASA DE SOCORRO

Ayer a las seis y media de la tarde se extrajo en este beneficio establecimiento, una espina que se la había introducido fregando pisos, a la sirvienta de diez y nueve años, María Montero Santiuste.

Audiencia provincial

Hoy se verá ante el tribunal de derecho la causa que por el delito de lesiones siguió el Juzgado de Riaza, contra los vecinos de Aldehonte, Francisco Castro Antón y otro.

Defenderá a los procesados el abogado señor Cáceres, actuando como procurador el señor López Miguel.

PERDIDA

Pulsera, desde la plazuela de Alfonso XII, al paseo del salón o en los padres Carmelitas, número 10, donde se le gratificará.

Se vende

de ocasión, montura completa con arca y prendas de uniforme, Plaza del Angel, 21, primero, Madrid; de una a cinco.

COMEDOR DE CARIDAD

Día 13 de Julio de 1920.—Comida: Cordero.—Cena: patatas con arroz.

Número de pobres socorridos

En la comida: adultos, 73; niños, 85; total, 158.

En la cena: adultos, 77; niños 84; total, 161.

Total del dia, 319.

Se vendieron 26 raciones a 0.15 pesetas una.

Costeado por la Institución.

ACEITES MINERALES

Importación directa de Norteamérica

Aceite para transformadores hasta 50.000 voltios | Transform-oil, a.p., | Rápida entrega | Valvolinas rojas y negras | Aceites especiales para automóviles | Toda clase de maquinaria | Cojinetes, cuero-balata y pelo camelio

ANTONIO PEDRA

MADRID

Alberto Aguilera, 31-Teléfono, 889

REPRESENTANTE (matrícula)

R. M. DE FRUTOS DUEÑAS

INFANTA ISABEL, NÚMERO 10

SEGOVIA

COPLAS DE LA CALLE

Chismorreos

Don Antonio, humildemente, como siempre, ha decidido si no le hacen presidente no apoyar ningún partido.

Hace bien; un gran torero muy modesto hizo lo mismo. Ante todo yo el primero dimpus naide y el abismo.

Una china, según leo, de una vez a luz ha dado echo chinitos, y creo que tan tranquila ha quedado. Se necesita valor y muestra ser desahogada. No haberla dado rubor después de hacer tal chinada.

Vale por el cupón número 1

AUTOPIANO 88 NOTAS

Seminovo. Se vende: Plaza de Santa Eulalia, núm. 10, 2.º. Horas, de cuatro a seis.

CARLOS DE LECEA Y GARCÍA

TRÁGICA AVENTURA DE UN SEGOVIANO

ESCOBEDO, Gutiérrez y Arana, tenientes delegados de Colón, cometieron alguna demasía por ser gente maleante en lo general, según expusimos oportunamente; mas si se tiene en cuenta que desde su llegada a la isla, lo mismo el Cacique que todos los pobladores, hombres y mujeres, ancianos y jóvenes, les concedieron sin la menor dificultad cuanto querían, como si fueran sus legítimos dueños y señores, no es de creer que los que podían disponer de todo atropellaran a nadie, siendo así que su voluntad no tenía límite entre aquellas sencillas gentes.

Menos creíble es aun la versión de que los defensores del fuerte se dividieron en bandos o facciones rebeldes, toda vez que, si se internaron en la isla algunos de ellos, en nada contrariaron las órdenes del Almirante, quien les dejó muy encargado que cultivaran y extendiesen el trato con los naturales del país, buscaran las minas del oro, y cuanto pudieran de tan preciado metal, para cuando él regresase de España.

En cumplimiento de tales órdenes, y, sin que al cumplirlas despreciase ninguno de aquellos valientes la ocasión de adquirir para si lo que bueñamente lograran, es el caso que, en fecha no averiguada, salieron del fuerte el segoviano RODRIGO DE ESCOBEDO y Pedro Gutiérrez, como tales tenientes de Colón, acompañados de diez hombres, bien armados todos, avanzando por el interior de la isla, sin miedo alguno a los feroces caribes que debían habitar en aquella región, según las referencias constantes de los bondadosos indigenas de la costa.

Más tarde salieron en distinta dirección otros catorce hombres, quedando Diego de Arana, con los restantes, al cuidado de la fortaleza.

RODRIGO DE ESCOBEDO y Pedro Gutiérrez llegaron, con no pocas fatigas, a la comarca que llamaban de Cibao, donde decían los de el país que era el criadero del oro. Moraba allí una tribu de caribes antropófagos regida por el cacique Caonabo.

Tan ladino como fiero aquel salvaje disimuló su fiereza, no solo para inspirar confianza a los recién llegados españoles, sino por el asombro que le produjeron su presencia, su aspecto, su ropaje y sus armas desconocidas. Meditando después con fría calma el medio mejor de sacrificar a su cruel instinto aquellos seres extraños, armó secretamente a sus secuaces con los informes útiles que usaban para sus depredaciones; y cayendo de improviso sobre los confiados españoles, los degolló inhumano con destino tal vez a sus bárbaros festines.

No safisecho de su azanía, se concertó mas tarde con el cacique de otra tribu no distante de la suya a fin de reunir, entre ambos, un crecido contingente de salvajes. Una vez reunidos y preparados, atravesaron valles y montañas con la mayor cautela para sorprender, cual sorprendieron a Diego de Arana y a los pocos hombres que quedaron a sus órdenes, a todos los que asesinaron sin piedad, lo mismo que habían asesinado a ESCOBEDO y los suyos. Nada se pudo averigar de los otros trece o catorce que con idéntico propósito explorador salieron de la fortaleza, después de la expedición de ESCOBEDO y Gutiérrez. Lo probable, mejor dicho, lo seguro es que perecieron tan cruelmente como sus compañeros.

Hermoseamiento

Ensayo de psicología municipal

Las gentes que han nacido en estas viejas ciudades históricas—en que tanto abunda España—suelen sentirse un poco avergonzadas de su patria chica.

Han tendido la vista a todas partes y han encontrado despreciable el espectáculo que se presentaba ante ellos: unos montones de casas viejas, hacinadas medio caídas, que formaban unas calles tortuosas y unas plazas de absurda irregularidad; y entre ellas, puestos aquí y acullá, alguna iglesia o algún edificio de mayor tamaño que los otros, de los que alguien aseguraba que tenían mucho mérito.

Al comparar esta visión con la de las modernas ciudades geométricas, sintieron en sus almas impulsos de rebeldía por haber nacido en un pueblo tan abominable que no tenía calles rectas, ni edificios flamantes con que poder asombrar a los forasteros.

Por eso, cuando fuera de su país natal les preguntan por él, bajan la vista ruborosos y responden tristemente:

—Dicen que es una ciudad de mucho mérito; pero es muy fea.

Los Municipios de estas ciudades, inundado el espíritu por la misma patriótica afición que inundaba el de sus administrados, procuraron remediar el mal en lo posible.

Lo primero que se les ocurrió fué tirar toda la población y reconstruirla nuevamente. Despues, considerando la flaqueza del erario público, decidieron ir haciéndolo poco a poco.

Pero cuántas amarguras hubieron de sufrir en su noble empeño!

Hubo en la ciudad y fuera de ella algunos hombres extraños e incomprendibles que afirmaban que lo que se hacia era un disparate, porque la ciudad que trataban de derruir era de las más bellas del mundo.

Al principio de escuchar este juicio, los ediles se quedaron un poco perplejos ante tamaña afirmación; pero pronto se convencieron que se trataba de gastarles una broma pesada, y prosiguieron con más ardor su obra, no sin hacer constar su indignación porque se echara a chascota una cosa tan seria.

La obra estaba comenzada y seguía su curso. A impulsos de la piqueta renovadora habían caído las murallas que impedían la expansión del poblado; habían desaparecido muchas calles estrechas y torcidas que le afeaban; varias casas nuevas, de inefables tonos suaves (rosas, azules y hasta naranjados) se alzaban en el lugar que ocuparon otras desvencijadas y sucias; muchas iglesias fueron revestidas de yeso para tapar los desgastes de la piedra.

Estaban a punto de derribar la catedral, para edificar en su sitio una iglesia con todos los adelantos modernos, cuando un hecho insólito, que hasta entonces no había atraído su atención, detuvo su brazo.

Unos seres de tipo un tanto estafalario recorrían calles y plazuelas con un libro debajo del brazo, que consultaban cada vez que se detenían—y eran muchas—para contemplar algo. Primero se alarmaron bastante pensando que serían espías de alguna nación que trataría de declarar la guerra a España, dado que gran parte de ellos tenían un marcado aspecto extranjero.

Luego un recuerdo surgió en su memoria. Recordaron que de chicos habían corrido tras estos seres estafalarios, unidos en pandilla con otros chicos locales, gritando a voz en cuello: ¡Musis, musis! De deducción en seducción, inquiriendo aquí y acullá, llegaron a saber que aquellos seres pertenecían a una rara especie llamada de los turistas, caracterizada por dedicarse a recorrer el mundo visitando las ciudades artísticas.

Todavía hubo alguno que no se dió por vencido y siguió afirmando que eran espías, y que si realmente eran turistas, como decían, sería que el País de los Turistas trataba de declararnos la guerra, por lo cual debía fusilárselos sin piedad.

Pero los más se dieron una fuerte paliza en la frente, como hombres que

de ciudades

han resuelto un arduo problema. La cosa estaba bien clara: los turistas visitaban la ciudad porque era artística. Respiraron, libres de un gran peso, pues por un momento creyeron tener que modificar sus más arraigadas convicciones.

La ciudad—pensaron—será artística, puesto que estas gentes, que tanto entienden de eso lo aseguran. Pero lo que no puede asegurarnos, ni esta gente, ni nadie que tenga sentido común, es que la ciudad es bonita.

Y ya, cuando hablaban de su ciudad, modificada su anterior opinión, por un grado superior de cultura, decían:

—Es una ciudad muy artística, pero muy fea. Lo que hace falta ahora es unir lo bonito a lo artístico, para que supere a todas las ciudades del mundo.

Pero aun quedaba por resolver una cosa muy importante:

—Por qué era artística la ciudad?

También la memoria vino en su auxilio en este caso. Recordaron unos cantos populares—a cuyo arrullo se mecieron sus primeros sueños—en que se hablaba de una Catedral, o de un Alcázar, o de un palacio histórico, afirmando que no les había mejores en todo el orbe.

Al poco tiempo cayó en sus manos una preciada joya que les dió la solución con perfecta claridad: una guía artística de su ciudad, que aunque escrita treinta años atrás, ellos hubieran jurado que no existía hasta entonces. ¡El enigma estaba descifrado! La ciudad era artística a consecuencia de unas iglesias y otros edificios llamados monumentos.

Como quiera que estos monumentos estaban perfectamente especificados en la guía, con fotografías y todo, la cosa no podía ser ya más sencilla. Se tiraría toda la población excepto los monumentos.

Habiera sido mejor trasplantar estos de su sitio a un Museo que se construyera; pero en atención a sus numerosos años de servicio y a que eran algo pesados se acordó dejarlos donde estaban, no sin doirse del obstáculo que representaban para el embellecimiento emprendido.

Y la obra comenzada siguió con más briosa.

Y el ardor edilicio es tan grande, que nunca se ve satisfecho en su incansable labor. Cada casa vieja, cada callejuela estrecha o torcida que descubren, perturba a los ediles como una pesadilla.

Y cuando por la noche se retiran a la soledad de sus lechos sueñan con una admirable ciudad, una ciudad quimérica, donde todas las casas tienen tres o más pisos con las fachadas exuberantes de color, con plazas completamente circulares y con calles rectas, prolongadas hasta el infinito, sin la menor desviación ni la menor esquina que turbe la serenidad augusta de la línea.

Y cada sobrante de dinero en las arcas municipales es una casa que cae, o por vieja, o por haber tenido la mala idea de colocarse en esquinazo, con grave peligro para el alineamiento usual entre casas bien urbanizadas.

Dentro de poco, si los Ayuntamientos no cejan en su noble empeño, nuestras viejas ciudades históricas y monumentales aparecerán notablemente embellecidas, gracias a la sutil distinción que sus regidores han encontrado entre lo bonito y lo artístico.

Pero la obra no se quedará en el punto que hemos indicado. Cuando alrededor de los monumentos artísticos se muestra airosoamente lo bonito construido por inspiración municipal, se hará necesaria otra cosa: poner bonitos los monumentos con objeto de que su belleza resalte más.

¿Cómo se hará esto?

La forma de inspiración son tan variadas, es tan múltiple la actividad municipal, que nada podemos adelantar sin un serio temor de equivocarnos. El tiempo hablará por nosotros.

IGNACIO CARRAL
(De la Ilustración Española.)

"La Tierra de Segovia,"

Director: D. Feliciano de Burgos

NOTICIAS Y VIDA DE SOCIEDAD

Aniversario

Mañana se cumple el primer aniversario de la muerte de la señorita Teresa Carretero Martín, que falleció en esta ciudad el dia 15 de Julio de 1919.

La virtud aislada y las excelentes prendas de carácter que a dicha señorita adornaban, son causa de que aún se la recuerde con verdadero cariño.

Al conmemorar esta triste fecha renovamos al padre de dicha señorita don Martín Carretero, a sus hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame por ésta.

La revista "El Estudiante".

Hemos recibido el segundo número de la revista segoviana *El Estudiante*, órgano de la Asociación de Estudiantes católicos de esta capital.

Dicho número que en nada desmerece al primero que se publicó, contiene trabajos muy estimables, debidos a la pluma de estudiantes novatos que revelan gran entusiasmo y una excelente disposición para el cultivo de las letras.

Entrega de Reales despachos

Hoy a las diez y media, tendrá lugar en la Academia de Artillería, el acto de entregar los Reales despachos a los nuevos tenientes.

Asistirán a la solemne ceremonia Comisiones de los distintos cuerpos de la guarnición.

Mejoras de local

El dueño del gran hotel París Fornos, acaba de hacer unas importantísimas mejoras en la planta baja de esta acreditada casa que dispone hoy con esta valiosa reforma de comedores independientes y de gran amplitud para bodas y banquetes.

De higiene

En estos días, está realizando el alcalde señor Guajardo acompañado del señor inspector municipal de higiene, pecunaria una minuciosa inspección ocular de las cuadras, establecimientos y locales de la población en que se guarda ganado, a fin de averiguar si en esos sitios se cumple lo que determinan las vigentes disposiciones legales y las ordenanzas municipales en punto a salubridad.

Merece plácemes la atención que nuestra primera autoridad local presta a cuanto se relaciona con la higiene pública en general.

Entierro

Ayer a las seis de la tarde, tuvo lugar la conducción al cementerio del cadáver de don Casimiro García Matesanz, fallecido anteayer.

Presidia el duelo don Antonio San Martín, próximo pariente del señor García Matesanz, figurando en el cortejo fúnebre una numerosa y distinguida concurrencia, prueba bien palpable de las muchas simpatías de que gozaba el señor García.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a la afligida hija y demás familia del finado.

Por ocultación de subsistencias

Se ha verificado en la Delegación de Hacienda un juicio administrativo para ver y fallar un expediente seguido al vecino de Carbonero el Mayor don Eugenio Rosa, por ocultación de 150 sacos de trigo y 50 de centeno, cuyo expediente ha sido incoado en virtud de denuncia del inspector de Abastecimientos y Secretaría de la Junta provincial de Subsistencias señor de la Revilla.

El fallo recaído en el juicio de referencia ha sido la imposición de una multa de 1.800 pesetas, más la cuarta parte del valor de los cereales decomisados, y el comiso de estos.

Enterma

Lo está, aunque no de gravedad, una niña, hija de nuestro buen amigo don Gaspar Pérez, médico forense de este partido.

Deseamos el alivio de la niña enferma.

La tombola benéfica

Mañana jueves, a las diez de la noche, tendrá lugar en la caseta de la Kermesse, instalada en la plaza Mayor la rifa especial de la tombola benéfica que con motivo de las últimas fiestas de feria ha venido funcionando en aquél sitio.

Viajero

Con objeto de asistir a la entrega de los reales despachos y acampar en este acto a su hijo Fernando, se encuentran en Segovia los señores de Palg, acompañados de sus bellas hijas, Ana María, Isabey María, así como también de su hijo Eduardo, teniente de artillería con destino en Barcelona.

Del incendio de Valseca

Con motivo del incendio ocurrido ayer en Valseca, marchó para aquella villa, al objeto de inspeccionar las casas siniestradas, el subdirector de la compañía de seguros El Día don Pablo Yuste, en cuya entidad estaban asegurados algunos de los edificios incendiados.

De días

Mañana estarán de días la señorita Enriqueta Ruiz, hija de nuestro particular amigo el jefe de la sección de Pósitos, don Enrique; la señorita María Enriqueta de Páramo Roldán; nuestro compañero en la prensa don Alberto Matienzo y don Enrique Fernández Casas.

Hoy celebra su fiesta onomástica el alumno de la Academia de Artillería, don Buenaventura Fontán.

A las muchas felicitaciones que reciben, unánime nuestra más expresiva.

Viajeros

Se encuentra en Segovia, el aventajado alumno de farmacia, don Blas Martínez.

Ha salido para Balsain, donde pasará el verano, nuestro buen amigo el oficial de la Diputación provincial, don Pío de Frutos Oñdoba.

AVENTADORA MODELO

¿Quiere usted comodidad para avenir sus cosechas? Pase por Valdesimonte y a Hernenegildo le advierta que traiga una aventadora a cambio de unas pesetas.

Es la «Reina de Castilla» premio obtenida en Palencia por su buena construcción por su aguante y ligereza.

Sus modestos constructores progresistas en su ciencia, son los Hermanos Fernández de Torquemada (Palencia).

No os mireis en dar dinero cuando es una cosa buena, no carguéis con armatostes por ahorrarlos 100 pesetas.

Para comprar más seguros no os fieis de estrategemas, fíjate en realidades, lo demás todo es pámela.

REFUNDICIÓN DE CAMPAÑAS

DE

Benito Peyón e hijo

EN SANTA MARÍA DE RIAZA

Esta antigua casa refunde campanas con los mismos metales y sustituye las nuevas fundidas por las viejas que hay en las torres, a precios sumamente reducidos, dando la garantía de diez años si alguna rotura tuviera, siendo la nueva construcción de su cuenta y los portes de ferrocarril y encargándose de dar la dirección para su colocación.

Los individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del Presente ni los honores de la Historia

La Tierra de Segovia

JULIO

14

Miercoles

El verdadero segoviano, mo conciste en conocer lo nuestro, mejorar lo nuestro y defender lo nuestro, por amor a Segovia.

(Por telégrafo y teléfono)

Dice el presidente. El vizconde Eza en Marruecos. La Corte vestirá de luto. Personaje marroquí detenido. Viaje del conde de Romanones. Consejo de ministros. Reunión del Consejo de Estado. Explosión de un petardo

Dice el presidente

En su despacho de la Presidencia recibió hoy el señor Dato la visita de los periodistas.

Les comunicó que, según telegrama que había recibido de Londres, los Reyes continúan allí sin novedad.

Del vizconde de Eza

Dió lectura después a un telegrama del ministro de la Guerra, que dice así:

«Desde la posición de Tefer (Alto Lucus), tengo el honor de saludarle con todo afecto, testimoniándole el saludo alto comisario y jefes y oficiales de la posición, de cuyo brillante espíritu y abnegación nos sentimos todos orgullosos. Satisface ver la alegría con que éstos llevan las penalidades de constante trabajo.

De Marina

También ha recibido otro telegrama del comandante general de la escuadra de instrucción participándole que a las once y media ha salido de Cartagena y desde donde se dirigirá a Ceuta, y después a Algeciras, terminando su viaje en El Ferrol.

El general Weyler

Dijo el señor Dato que lo había visitado el general Weyler, que ya se ha hecho cargo del despacho de la jefatura del Estado Mayor Central. Ha reiterado las gracias al Rey y al Gobierno por el título que se le ha concedido.

El entierro de la emperatriz

Anunció que mañana llegará el duque de Alba por la noche, y que definitivamente el traslado del cadáver de la Emperatriz tendrá lugar el jueves a las seis y media o las siete de la tarde.

El decreto concediendo honores al cadáver se publicará mañana o pasado; pero de todos modos, se transmitirán las órdenes oportunas con tiempo suficiente para que todo esté preparado.

La Corte vestirá de luto

La Gaceta publica hoy la siguiente disposición del ministerio de Estado (cancillería):

«Con motivo del fallecimiento de Su Majestad, la emperatriz Eugenia, viuda de Napoleón III, emperador que fué de los franceses,

S.M. el Rey (q. d. g.) se ha dignado disponer que, a partir del día 11 de Julio, vista la Corte de luto durante veintiún días, once de riguroso y diez de alivio».

Personaje marroquí detenido

Por haberlo interesado el alto comisario francés de la zona marroquí, la Policía madrileña ha detenido a Mustafá Iben Osmar, pariente del Raisuni, que se hospeda en el Palace Hotel hace

tiempo y que en sus tarjetas se anuncia como secretario particular del Sultán de Marruecos.

Se acusa a Mustafá Iben Osmar de estafa, por haber cobrado 700 pesetas por medio de un cheque falsificado.

Viaje de Romanones

Mañana, en el expreso, saldrá para Blariz el ilustre ex presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones.

Nuevo conservador

Ha ingresado en el partido liberal-conservador, don José Valero Hervás, diputado por Fraga (Huesca).

Consejo de ministros

A la entrada

A las cinco y cuarto de la tarde, quedaron los ministros reunidos en Consejo. Una hora antes se encontraba ya en la Presidencia el señor Dato, que recibió la visita del representante de la Argentina.

El ministro de Hacienda no llevaba nada al Consejo, pero creía que en este se trataría del régimen de abastecimientos de trigos y harinas.

Un periodista preguntó al señor Domínguez Pascual, si se trataría del convenio con la compañía arrendataria de tabacos que terminará en breve.

El ministro contestó, que había un proyecto presentado a las Cortes, en la comisión de presupuestos del Congreso.

—¿Se modificará ese proyecto?

—Nadie ha pensado en ello.

El ministro de la Gobernación, dijo que se trataría en Consejo del problema del trigo y harinas. Luego habló en sentido optimista de los conflictos sociales de Riotinto y Ferrol.

El ministro del Trabajo manifestó que esta tarde salían para Alicante el jefe de anormalidades en el trabajo del Instituto de Reformas Sociales, señor Pérez, acompañado de un oficial, para intervenir en el conflicto planteado por los alpagateros de Elche.

El conde de Bugallal dijo, que en breve dictaría una Real orden aclaratoria, en el asunto de los alquileres.

Los demás ministros no hablaron nada de interés.

A la salida

Poco después de las ocho de la noche terminó el Consejo, facilitando a los periodistas el señor Bergamín la referencia oficial siguiente:

El Consejo estudió y acordó todo lo referente al régimen de abastecimiento del mercado nacional de trigos y harinas, y cuyo régimen se irá dando a conocer por sucesivas Reales órdenes, de cuya redacción se han encargado el pre-

LA SUIZA

DIA 14

Almuerzo (de doce a tres de la tarde)

Tortilla a la paysana

Merluza a la vinagreta

Escaloppe de vaca

Postre

Pan y vino, aparte

Precio: 6 pesetas.

Cafe-Restaurant LA SUIZA

PLAZA MAYOR N.º 42

sidente del Consejo y el ministro de Fomento, y no se manifiesta ahora lo esencial del acuerdo por afectar a muchos intereses encontrados y evitar la resistencia al cumplimiento de lo que se preceptúa.

También se adoptaron medidas que pudieran llamarse de saneamiento, sobre las especies de arroz y aceite que han de quedar en depósito, pues llegan hasta el Gobierno numerosas quejas sobre la calidad de tales productos.

El ministro del Trabajo, dió cuenta de la solución que había tenido el conflicto declarado en las minas de Arrayanes.

Los periodistas preguntaron al señor Bergamín si se había tratado en Consejo de las tarifas ferroviarias y de la cuestión de la Mancomunidad Catalana, contestando el ministro que no.

Reunión del Consejo de Estado

Esta mañana se reunió el pleno del Consejo de Estado, resolviendo diferentes expedientes de concesión de créditos, entre ellos uno para las obras de construcción del Palacio de Justicia, de Madrid, y otro para las de la Audiencia provincial de Sevilla.

DE HACIENDA

Hoy por la noche, visitaron al señor Domínguez Pascual, los representantes en Cortes por Valencia, para rogarle permitiera la exportación de patata temprana.

El ministro contestó negativamente, cumpliendo acuerdos tomados anteriormente en Consejo de Ministros.

De provincias

Del Consejo de Guerra

Zaragoza 13.—Terminó el Consejo de guerra. El fiscal sostuvo sus peticiones de pena de muerte.

El consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia. A la hora que telegrafía continua reunido, sin saberse el fallo. La expectación es enorme.

BARCELONA

PLAZA MAYOR N.º 42

DIA 14

Cocida (de nueve en adelante)

Huevos revueltos con tomate

Merluza frita

Bistek a la crapolina

Postre

Pan y vino, aparte

Precio: 6 pesetas.

Cocida (de nueve en adelante)

Huevos revueltos con tomate

Merluza frita

Bistek a la crapolina

Postre

Pan y vino, aparte

Precio: 6 pesetas.

Cocida (de nueve en adelante)

Huevos revueltos con tomate

Merluza frita

Bistek a la crapolina

Postre

Pan y vino, aparte

Precio: 6 pesetas.

Explosión de un petardo

Barcelona 13.—Esta tarde explotó un petardo en los muelles de España, ardiendo algunos balas de algodón, depositadas cerca del sitio donde ocurrió la explosión.

Diez y ocho músicos caídos por un terraplén

Toledo, 13.—Ayer tarde ocurrió en la carretera que conduce a la finca El Castañar un vuelco, que pudo tener graves consecuencias.

Dirigiéndose en una galera, la banda municipal de música de esta capital con el maestro don Mónico Martín, y una escolta de las mulas echó el vehículo por un terraplén.

Los 18 ocupantes fueron violentamente despedidos del coche, y resultaron varios heridos, uno con conmoción cerebral y otro con lesiones de importancia.

Después de prestados los primeros auxilios en una quinta próxima, fueron trasladados a la clínica de urgencia de la capital.

Los instrumentos y atriles, sufrieron grandes desperfectos y algunos están inutilizados.

El nuevo capitán general

Barcelona, 13.—Ha llegado el nuevo capitán general, señor Palanca, presidente de Tarragona.

Fue recibido en la estación por las autoridades y Comisiones.

El general Weyler le dio posesión del cargo y salió para Madrid, siendo atentuoso su despedida.

El nuevo capitán general señor Palanca ha suspendido hoy sus visitas a las autoridades.

El precio de un calzado no debe considerarse desde el punto de vista de lo que se paga por él, sino de lo que constituye su duración y resultado.

Compre usted su calzado en la importante LAPATERIA LA REVOLUTA. CERVANTES 29 (Sucesor de Ramón Cisneros), y tendrá usted resuelto el problema del calzado.

GRANDES EXISTENCIAS PARA SEÑORA CABALLERO Y NIÑOS